



ИВАНОВСКАЯ

ОБЛАСТНОЕ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

ГАЗЕТА

Воздух в Иванове «подкачал»

В облцентре становится всё больше машин, которые плохо влияют на атмосферу



Машинистка, трактористка... Артистка!

Прежде чем выбрать главное дело жизни, наша землячка перепробовала множество профессий



14 дней

осталось собственникам жилья на то, чтобы определиться со способом платы за капитальный ремонт



НА ПРИЕМЕ У ГУБЕРНАТОРА

Об этом и многом другом глава региона Павел Коньков рассказал в ходе приема граждан 16 октября. Все вопросы, с которыми пришли к губернатору жители области, были решены положительно

Плотину Шевригинского водохранилища разгрузят в 2016 году



Дмитрий РЫЖИКОВ

Ирина ЯРЧУК

Исторически сложилось, что автомобильная дорога Парское – Хрипелёво – Никульское в Родниковском районе проходит через плотину Шевригинского водохранилища. Нагрузка на плотину очень велика, а количество транспорта год от года растёт. Шевригинское водохранилище является единственным источником водоснабжения Родников. Случись на плотине чрезвычайная ситуация – последствия для района предсказать сложно. Об этом беспокоится сотрудник родниковской пожарной части, а также депутат Парского поселения Василий Коробов.

«Решение о строительстве альтернативной дороги Шевригино – Хрипелёво уже принято, и даже начались работы», – говорит Павел Коньков. – Строительство требует от дорожного фонда больших затрат. Только в текущем году будет освоено 15 миллионов рублей, и это еще не всё. По нашим планам, первые машины по обводной дороге поедут в 2016 году».

Член попечительского совета ивановской школы-интерната для детей с нарушениями слуха Наталья Розанова попросила губернатора об открытии на базе этого учреждения дошкольной группы для

глухих и слабослышащих детей. Это было бы удобно для родителей, поскольку сейчас им очень тяжело найти подходящие летские садики. К тому же в интернете работают квалифицированные педагоги, которые смогут найти подход к детям с ограниченными возможностями, и, что немаловажно, школа располагает всем необходимым специализированным оборудованием. Павел Коньков пообещал вынести этот вопрос на ко-

миссию по бюджетным корректировкам, чтобы изыскать деньги на ремонт и переустройство помещений, которые школа готова выделить под дошкольную группу. А директор Приволжского дома культуры Наталья Зеленова рассказала, что учреждению срочно требуется транспорт для поездок творческих коллективов с концертами по области, а также в соседние регионы – на курсы. «Нашей «газели» боль-

ше 10 лет, ездим на свой страх и риск», – объяснила Наталья Зеленова. «Миллион рублей в следующем году получите», – ответил Павел Коньков. – Этого должно хватить на покупку хорошего автомобиля при условии софинансирования». Директор Дома культуры заверила, что добавит к этой сумме 20 процентов из средств бюджета учреждения. «Порядка 70 процентов проблем, с которыми обращают-

ся жители в приемные губернатора в Иванове и области, удается решить. 100 процентов мы не можем гарантировать, в первую очередь – из-за недостатка финансов», – заметил в конце встречи Павел Коньков. – Вместе с тем часто бывает так, что человек считает свою проблему неразрешимой, а на деле она решается очень легко, с помощью пары телефонных звонков, которые могут сделать советники даже без моего участия».

К главе региона обращались с самыми разными вопросами.

ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Вчера в Плёсе при участии департамента лесного хозяйства по Центральному федеральному округу прошло обсуждение новых правил учета древесины и порядка эксплуатации Единой государственной информационной системы.

Павел РАЗУВАЕВ

С 1 февраля начали действовать (пока еще частично) поправки в Лесной кодекс. О них и шла речь на плёском совещании руководителей органов исполнительной власти Московской, Ярославской, Костромской, Владимирской, Тверской и Ивановской областей. Вел его начальник департамента лесного хозяйства по ЦФО Евгений Трунов.

Серые схемы лесодобычи станут невыгодными

Участников лесного форума приветствовал зампред правительства Дмитрий Дмитриев, подчеркнувший, что принимаемые государством меры должны упорядочить заготовку и вывоз древесины. Евгений Трунов сообщил, что аналогичные встречи уже прошли в Брянске и Липецке. «Философия новых поправок в том, что принятые меры экономического воздействия на производителей и покупателей древесины сделают воровство леса невыгодным», – считает Трунов. «До принятия этих поправок государство и службы лесной охраны осущест-

вляли контроль за делянками в лесу, – продолжил заместитель гендиректора ФГУП «Рослесинфорг» Александр Мариев. – Сегодня мы занимаемся контролем продукции и за его пределами. Будем вести проверки на постах ГАИ с помощью Единой государственной автоматизированной информационной системы».

На практике это будет выглядеть так. Каждому предпринимателю выдается электронная карточка. При ее предъявлении любой инспектор ГАИ или стоящий на посту сотрудник лесной охраны с помощью компьютера мгновенно узнает, кто владелец древесины, откуда она идет и куда. А если информация не выветится – значит, продукция нелегальная. Александр Мариев назвал и цифры страшных потерь от «черных лесорубов», которые понесла Россия в 2014 году, – 9,1 миллиарда рублей. С 1 февраля проверки уже ведутся в тестовом режиме с использованием этой системы. С 1 июля были введены новые сопроводительные документы. А 1 января начнется учет всей срубленной и проданной древесины в хлыстах и кубометрах, а поштучно – редких пород: дуба, ясеня, бука. С 1 июля следующего года это новшество затронет и древесину на дрова. Денежный размер наказания, сообщил Евгений Трунов, увеличится в разы. К примеру, за транспортировку древесины без документов должностные лица заплатят не 300-500 рублей

штрафа, как сейчас, а 30-50 тысяч, а юридические – 500-700 тысяч рублей. Примерно такими же будут штрафы за нарушение Лесного кодекса в части маркировки древесины. При разработке поправок, сообщили руководители лесного ведомства, обсуждался и вопрос о наказании физических лиц, которые продают заготовленную на дрова древесину предпринимателям. Но это предложение было отвергнуто как негуманное: «Нельзя наказывать бабушек, которым предприниматели привозят дрова, а на их заявку, оформленную в лесничестве, заготавливают для себя еще и деловой лес». Председатель комитета лесного хозяйства Ивановской области Александр Жуков усомнился, не нанесет ли вреда запрет на наказание физических лиц, перепродающих заготовленные для них «дрова». Александр Мариев сообщил, что, если перепродажа подтвердится, отвечать будет прежде всего предприниматель, который пошел на эту серую схему. Не остановят ли машину, если электронная регистрация сделки не пройдет в этот день? «Заполните электронную карточку и будете ездить хоть весь следующий день или даже месяц», – ответил уже Трунов. – Информация – в компьютере и доступна проверяющим и налоговым органам». Обучение новым правилам работы с лесными предпринимателями будет проходить и сотрудники полиции, и налоговики.



Каждый кубометр заготовленной и реализованной древесины будет отражен в электронной карте предпринимателя.

Уважаемые работники и ветераны дорожного хозяйства Ивановской области!

От имени Правительства Ивановской области и депутатов Ивановской областной Думы сердечно поздравляем вас с Днем работников дорожного хозяйства! Качественные дороги, современная транспортная инфраструктура – важнейшие условия поступательного и уверенного развития любого региона. Наличие эффективной системы дорожных коммуникаций делает более комфортной и безопасной жизнь людей, обеспечивая инвестиционную привлекательность региона, благоприятные условия для развития экономической сферы. В дорожном хозяйстве Ивановской области работают компетентные специалисты, настоящие профессионалы. Модернизация дорожной отрасли Ивановской области является важнейшим направлением деятельности региональной власти. Значительные бюджетные средства направляются на строительство, ремонт и содержание автодорог. В текущем году объем финансирования дорожного комплекса составил более двух миллиардов рублей. Отрадно, что вы активно осваиваете новые технологии, позволяющие повышать качество дорожных покрытий и увеличивать срок их службы. Уверены, что и в дальнейшем дорожная отрасль будет развиваться высокими темпами, а ивановские дорожники и впрямь будут успешно справляться со стоящими перед ними задачами, вносить достойный вклад в развитие Ивановской области. От всей души желаем вам крепкого здоровья и семейного благополучия, оптимизма и трудовых успехов!

Губернатор Ивановской области П. А. КОНЬКОВ
Председатель Ивановской областной Думы В. В. СМЕРНОВ

Уважаемые работники дорожной отрасли!

От души поздравляю вас с профессиональным праздником и желаю всего самого доброго вам и вашим семьям: здоровья, мира, счастья, благополучия, процветания. День работников дорожного хозяйства – это праздник тех, кто строит автомагистрали и мосты, круглый год обеспечивает их содержание и эксплуатацию, надежное и безопасное автомобильное сообщение между населенными пунктами нашей области и другими регионами. Дорожное хозяйство представляет собой один из крупнейших сегментов общественного достояния России – без дорожной сети сегодня невозможно представить нашу жизнь и реализовать единство экономического пространства в нашем государстве. Благодаря вашему труду с каждым годом развитие автодорожной сети всё больше соответствует темпам социально-экономического развития страны и обеспечивает потребности населения и предприятий в перевозках. С праздником вас, дорогие друзья!

Член Совета Федерации Федерального собрания РФ В. М. БОЧКОВ.

Уважаемые работники дорожного хозяйства Ивановской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Ваш труд является важной составляющей развития России: вы обеспечиваете функционирование одной из важнейших сфер экономики – транспортной инфраструктуры. Благодаря вашему профессионализму повышается качество дорожного покрытия, строятся новые магистрали. Именно вокруг дорог возникает экономическая инфраструктура, а от качества транспортных артерий всегда зависели бесперебойный обмен товарами и передвижение граждан. Поэтому так важны для отрасли ваши работоспособность и умение решать сложные задачи. Желаю вам и дальше сохранять ответственный подход к работе, бодрость духа и оптимизм. Здоровья вам, благополучия и семейного счастья!

Член Совета Федерации Федерального собрания РФ В. Н. ВАСИЛЬЕВ.

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ИВАНОВСКОЙ

Патриарх областных дорог

Анатолий Григорьевич Жуков 35 лет создавал дорожную индустрию области. И хотя наши дороги по-прежнему вызывают серьезные нарекания, полвека назад, когда он только возглавил отрасль, их состояние было катастрофическим... Владимир БРЮКОВ

Посланец сентябрьского пленума 1953 года

В далеком 1953 году 26-летний Анатолий Жуков, будущий основатель ивановского автодорожного управления, по причине осеннего бездорожья приехал вместе со своим семейством из родного Орехово-Зуе-

ва в Вичугу поездом. А потом они вместе с женой Ниной и 7-летней дочкой Галей, которую тошнило от дорожной тряски, еще целых шесть часов ехали по непролазной грязи на гусеничном тракторе с тележкой. И наконец добрались до пункта назначения – села Порзди, до которого было всего лишь 60 километров пути. (Окончание на стр. 3)

АНОНС

«Пастух» криветочного стада

Аквариумист Евгений Кузнецов разводит диковинных рыб и креветок



в следующем номере

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

Уже почти месяц областной департамент конкурсов и аукционов возглавляет новый руководитель — Игорь Чебыкин. От эффективной работы этого ведомства зависит очень многое: качество дорог, по которым мы ездим; как будут питаться наши дети в школах и детсадах; как будут лечить в госучреждениях здравоохранения... О том, как будет организована деятельность департамента, мы и спросили Игоря Витальевича.



Игорь ЧЕБЫКИН:

«Важно добиться добросовестной конкуренции»

Какие задачи стоят перед департаментом конкурсов и аукционов?

Прежде всего — обеспечить реализацию на территории области единой государственной политики, в том числе информационной, в сфере закупок для нужд как государственных, так и муниципальных заказчиков. Важно также добиться в этой сфере добросовестной конкуренции, открытости и прозрачности, повысить эффективность расходования бюджетных средств.

Многие публично критикуют действующие законы о контрактной системе. Дескать, они не позволяют использовать конкурентные преимущества разных поставщиков, зачастую сводя конкуренцию только к вопросу о цене. Что вы думаете об этом?

В связи с началом действия 44-го Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг от 5 апреля 2013 года увеличилось количество закупок, осуществляемых государственными и муниципальными заказчиками. В подавляющем большинстве это небольшие по стоимости закупки. Данное обстоятельство, а также незнание и нежелание заказчиков использовать альтернативные виды закупок закономерно привели к увеличению нагрузки на департамент конкурсов и аукционов.

Проблема и в том, что не используются процедуры совместных торгов, когда у нескольких заказчиков есть потребность в закупке одних и тех же товаров, работ, услуг. Потому совместно с профильными департаментами мы должны вести работу по подготовке таких закупок: выявлению аналогичных потребностей у заказчиков, по подготовке соглашений между участниками закупки, определению организатора торгов. Внедрение совместных торгов позволит существенно сократить количество закупочных процедур и получить экономии бюджетных средств.

Кроме того, часть заказчиков осуществляет закупки товаров, работ, услуг на небольшой период вместо проведения одной процедуры закупки на год. В данном направлении также следует вести постоянную аналитическую и разъяснительную работу.

В настоящий момент большинство заказчиков остается

один на один с проблемами, не имея четкого алгоритма действий. Следовательно, процесс обучения, переподготовки и повышения профессионального уровня специалистов, работающих в сфере государственного и муниципального заказа, нужно поставить на плановую основу. При необходимости к этому процессу стоит привлекать и аккредитованные ивановские вузы.

В прессе не раз появлялись скандальные публикации о тех или иных закупках для государственных или муниципальных нужд. Взять, к примеру, повторную за год попытку купить новую «тойоту камри» для находящегося в предбанкротном состоянии Шуйского муниципального предприятия жилищно-коммунального хозяйства. Как вы относитесь к таким «эффективным» расходам?

Действительно, ряд заказчиков осуществляет закупки самостоятельно, без участия нашего департамента, что приводит к неэффективному расходованию бюджетных средств. Предлагаемое решение проблемы — полный запрет на осуществление закупок полномочий, которые возложены на департамент конкурсов и аукционов.

Какие новшества вы хотите использовать в работе департамента?

Необходимы сбор и консолидация информации государственных и муниципальных заказчиков о размещении заказов на поставки отдельных видов товаров, выполнении отдельных видов работ, оказание отдельных видов услуг в масштабах всей области. Важен постоянный анализ и мониторинг рынков товаров, работ и услуг, цен на всё это, соответствия и качества поставки, своевременности исполнения обязательств со стороны поставщиков.

В ближайшее время в Ивановской области планируется создание единой информационной системы в сфере закупок. Муниципальным образованиям необходимо оказать организационную и материальную помощь в построении муниципальных информационных систем в сфере закупок, интегрированных с единой информационной системой. Думаю, это тоже положительным образом скажется на бюджетных расходах.

Беседу вел Владимир АХЛЮСТИН

БИОГРАФИЧЕСКАЯ СПРАВКА

Игорь Чебыкин родился в 1969 году в Иванове. С медалью окончил школу № 28, а в 1991 году — юридический факультет ИВГУ. Кандидат юридических наук, защитил диссертацию в Северо-Западной академии государственной службы (Санкт-Петербург). Преподаватель, доцент кафедры конституционного, административного и финансового права ИВГУ, автор более 40 научных работ. В разные годы входил в состав квалификационной коллегии судей Ивановской области, общественного научно-методического консультативного совета при облздравкомитете, научно-консультативного совета при областном правительстве. С 2010 года входил в состав комиссии по помилованию при губернаторе Ивановской области. С октября 2008 года — заместитель руководителя Общественной палаты Ивановской области. Женат, сын — студент.

ФИНАНСЫ

Сбербанк повышает ставки по вкладам

Многие вкладчики во времена экономической нестабильности предпочитают хранить свои сбережения в надежном и солидном банке. Для многих будет приятным сюрпризом новость о том, что с 14 октября Сбербанк России повышает ставки по вкладам в рублях и в валюте для физических лиц, а также по сберегательным сертификатам. Подробности рассказал управляющий Ивановским отделением Сбербанка Михаил Гусев

Евгения БАГРИНЦЕВА

Повышение коснулось целого ряда продуктов базовой линейки вкладов, пользующейся наибольшей популярностью у клиентов. В зависимости от вида вклада ставки подрастут до 1,3 процентных пункта по вкладам в рублях и до 1,25 пункта — по вкладам в валюте. Как отметил Михаил Гусев, не исключено, что до конца года Сбербанк еще раз прибегнет к увеличению ставок. Как он пояснил, при том огромном количестве размещенных в банке депозитов повышение ставок не будет являться определяющим для привлечения новых денежных средств. Скорее, банк, понимая запросы вкладчиков о надежном способе сохранения и приумножения своих средств, пошел навстречу своим клиентам.

Большую популярность набирают в последние годы вклады линейки «Онлайн». Клиент может открыть вклад и управлять им без визита в банк. Для этого нужно получить логин и пароль, а затем пройти несложную процедуру регистрации на сайте банка. Чаше всего такими вкладами пользуются молодежь и люди среднего возраста, которые хорошо владеют компьютером, любят пользоваться

планшетами и мобильными устройствами. Онлайн-депозит легко пополнить с карты или вкладного счета. Кроме того, ставки по таким депозитам несколько выше, чем обычные вклады.

Отметим, что через «Сбербанк Онлайн» можно совершать и другие платежные операции. Например, перечислить деньги с карты на карту, оплатить коммунальные услуги, налоги, штрафы ГИБДД. Интересно, что оплатить штраф просто — лишь утвердительно ответить на СМС-сообщение, которое придет на телефон. Платеж автоматически списывается со счета клиента.

Михаил Гусев рассказал о том, что в Скандинавских странах клиент, пришедший непосредственно в офис банка, — редкость. Большинство операций люди любого возраста предпочитают выполнять с компьютера или с мобильного устройства. Возможно, в перспективе к этому придут и в России. Пока же в Сбербанке всегда рады как клиентам, которые обращаются непосредственно в офисы, так и тем, кто предпочитает дистанционный способ общения с банком. Для удобства людей, которые привыкли ходить в банк лично, работает проект «Очередной нет». Михаил Гусев с улыбкой отметил,



что иногда пожилые посетители банка, сидя в полупустом зале, признаются, что им не хватает прежнего общения с соседями по очереди.

О том, каким большим доверием пользуется Сбербанк у населения, показывают цифры привлеченных вкладов. На сегодняшний день на счетах Северного банка ОАО «Сбербанк России» размещено свыше 254 миллиардов рублей вкладов физических лиц. В нашей области размещено примерно 15% от этой суммы — более 37 миллиардов рублей. Только с начала нынешнего года в Сбербанке открыли вклады свыше 91 тысячи жителей области. На онлайн-вкладах Сбербанка, открытых в нашем регионе, хранится 593 миллиона рублей. Онлайн-вклады стартовали с начала 2013 года. За это время в Северном банке было открыто почти 30 тысяч таких вкладов на общую сумму свыше 5 миллиардов рублей.

Банк продолжает активно работать и с валютными вкладами. По словам Михаила Гусева, их количество постепенно растет, хотя нельзя сказать, что вкладчики часто переводят рублевые вклады в евро или доллары. Интересно, что вкладчики Сбербанка могут выбрать для сбережения не только американскую или европейскую валюту, но и такую экзотическую, как швейцарские франки, йены, фунты стерлингов. По словам управляющего, он сам несколько месяцев следил за курсом швейцарского франка, который показывал высокую стабильность на фоне других валют. В Ивановской области много клиентов, которые предпочитают хранить деньги именно в нетрадиционных валютах.

Я побывала в одном из офисов Сбербанка и отметила, что большинство посетителей с энтузиазмом восприняли новость о повышении ставок по депозитам. «Сейчас чуть ли не ежедневно слышишь новости об отзыве лицензии у того или иного банка. В такой ситуации хочется доверить свои деньги по-настоящему надежной организации. Сбербанк, на мой взгляд, отвечает этому требованию полностью. То, что повышаются ставки по вкладам, — большой плюс, ведь хочется не только надежно сохранить свои деньги, но и заставить их работать», — поделилась своими мыслями Анастасия из Иванова.

Более подробную информацию по вкладам можно узнать на сайте Сбербанка России sberbank.ru/ivanovo/ru/person/contributions.



ОАО «Сбербанк России». Генеральная лицензия Банка России на осуществление банковских операций № 1481 от 08.06.2012 г.

ИЗМЕНЕНИЯ

Отделения временного проживания пенсионеров утратили актуальность

В этом уверены чиновники — в Ивановской области начался оптимизация учреждений социальной сферы.

Надежда ПАРЛОВА

Уже в этом году будут закрыты коррекционный детский дом в Холуе и коррекционная школа-интернат в Комсомольске, отделения реабилитации несовершеннолетних в Шуе и Вичуге и восемь отделений временного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов в центрах соцобслуживания (Палехского, Юрьевецкого, Заволжского, Комсомольского, Лежневского, Пестяковского, Приволжского и Савинского районов).

менного пребывания для пенсионеров. А содержание зданий, в которых располагается часть этих учреждений, требует немалых затрат. Поэтому и принято решение об уплотнении и расширении профиля учреждений.

Тех же, кто будет остро нуждаться в еде и крыше над головой, готовы принять стационарные учреждения (дома престарелых и инвалидов). А в детдомах пустующие площади и высвобожденный персонал будут использованы для работы с приемными и кровными семьями в целях профилактики социального сиротства.

КРИМИНАЛ

Пропавшая девушка найдена мертвой

В убийстве 16-летней Ольги Калниной, пропавшей в Иванове в понедельник утром по пути на учебу, подозревается знакомый ее семьи.

Марина КУКШЕВА

Сотрудники полиции оперативно отработали всю информацию, полученную на месте исчезновения девушки в Со-

сне. Они установили свидетелиницу, видевшую, как она садилась в подвешившую легковушку (см. «ИГ» за 15 октября), нашли записи камер видеонаблюдения. Эти записи и помогли найти автомобиль, схожий по приметам с разыскиваемым.

В результате дальнейших оперативно-разыскных мероприятий был задержан 40-летний мужчина, подозреваемый в убийстве. Чуть позднее было найдено тело девушки.

Пресс-служба областного следственного управления КР озвучила подробности страшного преступления. Подозреваемый хорошо знал семью погибшей, работал с ее матерью. Более того — после убийства подвозил женщину, обеспокоенную отсутствием дочери.

По версии следствия, мужчина убил свою жертву прямо в машине, когда вез ее на учебу, несколько раз ударив ножом в грудь.

СРЕДА ОБИТАНИЯ

Машины — главные загрязнители воздуха

По сравнению с предыдущим годом наш областной центр ухудшил свои позиции в федеральном экологическом рейтинге.

Татьяна КРАСНОВА

14 октября Министерство природных ресурсов и экологии обнародовало экологический рейтинг городов России по итогам 2013 года. При его подготовке были собраны сведения о 87 городах. Эксперты оценивали обстановку в них по семи критериям: воздушная среда, водопотребление и качество воды, обращение с отходами, использование территории, транспорт, энергопотребление, управление воздействием на окружающую среду.

На первых местах в экологическом рейтинге Уфа, Саранск, Вологда, Москва, Воронеж. По словам замминистра природных ресурсов Рината Гизатулина, первую пятерку прежде всего отличает достаточно благополучная ситуация с состоянием атмосферного воздуха и водопользованием.

Иваново оказалось на 39-м месте. В рейтинге по итогам 2012 года наш областной центр занимал 27-ю позицию.

«Полученные от администраций субъектов данные проходят проверку и анализ. На этой стадии, к сожалению, мы сталкиваемся как с нехваткой данных, так и с предоставлением ошибочных, некорректных данных, что ведет к снижению показателя городов», — отметил Гизатулин.

«В этих данных действительно есть определенная погрешность. По нашим сведениям, с 2012 года экологическая ситуация в области не изменилась. Единственное, что могу отметить, — это ухудшение качества воздуха. С одной стороны, на заводах и предприятиях снизилось количество выхлопов, которые влияют на состояние окружающей среды. Но с другой — теперь главным врагом чистого воздуха являются машины, которых с каждым годом становится всё больше», — говорит помощник прокурора ивановской межрайонной природоохранной прокуратуры Роман Кормашов.

В результате по некоторым показателям Иваново в рейтинге 2013 года попало в лидеры. Так, составители списка пришли к выводу, что в нашем городе хорошо обстоят дела с общественным транспортом — он доступен жителям, и они им регулярно пользуются. Иваново оказалось в десятке лидеров и по энергопотреблению.

КОРОТКО

ДИСПАНСЕР СКОРО ОТКРОУТ

В Ивановском противотуберкулезном диспансере полным ходом идет ремонт. Обновлено детское отделение на 20 коек, ремонтируются операционный блок, кабинеты эндоскопии, реанимации, помещение под иммуноферментную лабораторию... Окончание работ намечено на ноябрь. На средства федерального бюджета будет закуплено 16 единиц нового оборудования, в том числе фтизиатрическое, эндоскопическое, хирургическое...

Анна ПАРЫШЕВА

ИСКАЛИ БОМБУ В ТРОЛЛЕЙБУСЕ

Получив сообщение о найденной в троллейбусе на площадке Пушкина бесхозной спортивной сумке, ивановская полиция блокировала все дороги, ведущие к этому месту. Туда выехали следственно-оперативные группы областного и городского УМВД, взрывотехники и кинолога с собаками. После проверки оказалось, что в сумке находится спортивная форма, никакой опасности не представляющая.

Анастасия КАЛАШНИКОВА

ТОРГОВАЛИ «ЖИВЫМ ТОВАРОМ»

Задержаны сутенеры, побуждавшие молодых кинешемок к занятию проституцией. В преступный бизнес они вовлекали девушек, нуждавшихся в деньгах. Час работы проститутки стоил 1000 рублей, половину этой суммы сутенерша забирала себе. Факты криминального бизнеса группы лиц были задокументированы правоохранителями. Как установила полиция, девушки находили «работу» при помощи кинешемской прессы.

Александр КОНДРАТЬЕВ

НАШИ СТРЕЛЯЛИ ЛУЧШЕ ВСЕХ

В командном зачете все российских соревнований по пулевой стрельбе ивановцы завоевали почетный Кубок. Турнир проходил в Костроме, в нем участвовали 9 регионов. Нашу область представляли 16 человек. В стрельбе из малокалиберного пистолета лучший результат показали ивановцы: среди девушек — Надежда Шилова, среди юношей — Евгений Аксёнов. 2-е и 3-е места среди юношей также у наших земляков.

Анна ПАРЫШЕВА

ПРИНИМАЮТ ДЕПУТАТЫ ОБЛДУМЫ

22 октября с 14.00 до 16.00 — Корчагин Николай Юрьевич, депутат по округу № 5, член комитетов по бюджету, по экономическому развитию, по жилищной политике и ЖКХ. 23 октября с 10.00 до 12.00 — Сидорина Ирина Фёдоровна, депутат по округу № 4, председатель комитета по бюджету, член комитетов по экономическому развитию, по социальной политике. Прием граждан — по адресу: Иваново, ул. Батурина, 5. Телефон для справок: 32-70-63.

МУЗЕЙ ПРОВОДИТ «ТВИ-ЭКСКУРСИИ»

Побродить по музейным коридорам и рассмотреть экспонаты теперь можно с помощью «Твиттера». Музей Бурылина начал устраивать «тви-экскурсии» каждый второй и четвертый четверг месяца с 9 до 10 вечера. В этот промежуток времени сотрудники музея выкладывают в Интернет фото экспонатов и краткие пояснения к ним, создавая для читателей эффект присутствия в музее. Ближайшая экскурсия — 23 октября.

Анна ЯСЕНЕВА



ЛЮДИ ЗЕМЛИ ИВАНОВСКОЙ

Владимир БРЮКОВ

(Окончание. Начало на стр. 1)
Туда Жуков прибыл работать главным инженером в отставшей МТС. Приехал не сам по себе, а по призыву сентябрьского пленума ЦК КПСС 1953 года — как один из «тридцатипятичников», направленных поднимать село. Работа на новом месте у молодого и инициативного инженера-механика, выпускника Московского торфяного института, сразу задалась: из отставших машинно-тракторной станция вошла в число передовых. Правда, пока Анато-

мавший тогда пост первого секретаря Ивановского обкома партии. В то время как Юрий Гагарин 12 апреля облетел на корабле «Восток-1» со скоростью 28 тысяч километров в час весь земной шар всего за 108 минут, второму секретарю райкома 90 километров пути из Луха в Иваново пришлось преодолевать всю ночь и даже часть утра. Со скоростью 9 километров в час! Выехали они с водителем в 10 вечера, по пути чуть было не утопили машину в речке (откуда ее потом вытаскивали трактором) и добрались в областной центр только к 8 утра.

К Косыгину...
за битумом

Тогда ситуация с дорогами в нашей области, как, впрочем, и по всей стране, была очень плохая. В периоды весенней и осенней распутицы жители близлежащих населенных пунктов, работавшие в Иваново, зачастую вынуждены были снимать квартиры, поскольку дорога домой отнимала слишком много времени. Из-за плохих дорог машины часто застревали в пути. Например, за Палехом, в Милешинском поле, ночью иногда до сотни машин то-



Анатолий Григорьевич, выйдя на пенсию, написал книгу о себе и своих родителях.

Патриарх
областных дорог

лий работал в МТС, ему всюду приходилось ездить на лошади. Хотя на станции и было много техники, она постоянно ломалась из-за сельского бездорожья. Через четыре года его назначили директором МТС, а потом предложили стать вторым секретарем Лухского райкома, где Жуков также проявил неплохие организаторские способности.

В апреле 1961 года Анатолия Жукова пригласил к себе на прием Иван Капитонов, зани-

Когда Анатолий Григорьевич пришел в обком, первый секретарь заинтересовался: «Ну, как доехал?». В ответ Жуков рассказал, с какими сложностями добирался до Иваново, и заметил: «Дороги у нас плохие, ремонтировать их некому». Вот тогда Капитонов его и огоршил, предложив возглавить строительство дорог в области. Так Анатолий Жуков в 34 года стал начальником областного дорожного управления.

нуло в грязи, и утром их вытаскивали трактором. Даже ездить на доклад в Москву областному начальству приходилось по 12-14 часов, трясясь в своих «победах» по абы как мощенной булыжником и гравием трассе...

Как вспоминает Анатолий Григорьевич, дорожной службы как таковой в области тогда практически не было. Дорожные отделы в районах в лучшем случае имели в штате 5-7 работников. Весь машинный парк — трактор да прицепной грейдер. Кое-где на вооружении были еще лошади с грабками (повозками для перевозки земли). В этих условиях дорожные отделы были в состоянии выполнять лишь мизерные объемы работ: ремонтировать деревянные мосты, приводили в относительный порядок те участки дорог, где движение было особенно затруднено. Правда, в самом Иваново существовало дорожно-строительное управление с годовым объемом работ 300 тысяч рублей, приносившее столько же убытков.

Первым делом новый начальник областного дорожного управления занялся организацией производственной базы. Построил мастерские, где можно было приводить в порядок технику, отдал приказ о создании еще двух дорожно-строительных управлений. В начале 60-х годов цемента, кирпича, металла, труб не хватало, поэтому всё это приходилось доставать, преодолевая бюрократические

препоны. Так, чтобы обеспечить ивановских дорожников 32 большими экскаваторами, способными копать мерзлую землю, Анатолию Григорьевичу пришлось ехать за разрешением в Москву, в Минавтодор РСФСР, и идти на прием к самому министру.

Еще большие трудности возникли у дорожников с нефтебитумом, который тогда в СССР был в острейшем дефиците. Чтобы получить разнарядку на получение 4000 тонн битума, Анатолию Жукову вместе с первым секретарем обкома пришлось ехать на прием к председателю Совмина СССР Косыгину. Но выделенного объема хватало лишь на асфальтирование 14 километров дорог. Тогда Анатолий Григорьевич по совету главы Минавтодора РСФСР решил наладить производство битума из гудрона (остатка после переработки нефти) непосредственно на месте, в Ивановской области. В результате ему удалось построить установку, дающую 100 тонн битума в сутки.

Поскольку в нашей области мало каменных пород гравийно-валунного происхождения, фракционный шебен приходилось завозить по Волге. Для его получения на правом берегу реки на окраине Кинешмы были проведены работы по углублению дна, что позволило баржам с большой грузоподъемностью причаливать к берегу под разгрузку камня. Здесь же были установлены две дробильно-сортировочные установки.

Двадцатикратные
чемпионы России

В первый год работы нового начальника дорожного управления в регионе было построено 50 километров дорог с твердым покрытием, потом 80 километров, а затем уже и 120. Дорожники многих регионов из-за нехватки стройматериалов периодически простаивали, а ивановцы работали на полную катушку. В результате областному дорожному управлению 20 раз вручалось переходящее Красное знамя российского Минавтодора по итогам работы за год, которое затем решено было оставить ивановцам на вечное хранение.

С 1961 года до апреля 1996-го Анатолий Григорьевич беспрерывно руководил дорожной отраслью области! За эти 35 лет была проведена огромная работа по созданию производственной базы автодорог. В общей сложности построены 23 завода по производству асфальтобетонной смеси, 28 ремонтных мастерских, пять установок по производству битума, четыре цеха по добыче песка и щебня. За свой многолетний труд Анатолий Жуков первым в области удостоен званий «Заслуженный строитель Российской Федерации» и «Почетный дорожник России». Несмотря на возраст, 87-летний ветеран по-прежнему в строю: активно интересуется проблемами дорожной отрасли, участвует в жизни ветеранских организаций.



Анатолий Жуков в 1960 году со своим семейством. В это время он еще работал вторым секретарем Лухского райкома.

Жестче требование —
серьезнее подготовка

За три квартала текущего года в Ивановском филиале КЭС-Холдинга обучение, подготовку и аттестацию прошли 474 человека

Обучение происходило на базе ИГЭУ, учебно-курсового центра «Энергобезопасность», образовательного учреждения «Промбезопасность» и учебно-курсового комбината «Промкадры» (Иваново), ЦНТИ «Прогресс» (Санкт-Петербург), Петербургского энергетического института повышения квалификации и ИПК «Профессиональная безопасность» (Ярославль), а также дистанционно, в ОАО «Волжская ТЭК — Самарский учебный комбинат».

Руководители высшего звена прошли предаттестационную подготовку и аттестацию по промышленной безопасности опасных производственных объектов предприятий, подконтрольных Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору, а также повысили квалификацию по темам: «Эксплуатация оборудования тепловых электростанций», «Релейная защита и автоматика», «Контрольно-измерительные приборы и автоматика тепловой части», «Технология водоподготовки, водный режим и химический контроль на ТЭС и ТС» и др. Кроме этого они приняли участие в 5-й Международной конференции по промбезопасности и охране труда в теплоэнергетическом комплексе и в семинарах «Актуальные вопросы тарифообразования», «Подготовка к отопительному периоду» и других.

Представители рабочих специальностей прошли обучение по основным направлениям своей деятельности (например, обучение персонала, обслуживающего трубопроводы пара и горячей воды или обслуживающего сосуда, работающие под давлением, и т. д.). Им была предоставлена возможность повысить квалификацию и получить вторую (смежную) профессию. У специалистов и служащих акцент был сделан на предаттестационной подготовке и повышении квалификации. Они тоже приняли участие в ряде семинаров.

«Работа по подготовке, обучению и повышению квалификации персонала всегда была у нас одним из основных направлений», — отмечает директор Ивановского филиала ОАО «ТЭК-6» (управляется КЭС-Холдингом) Валентин Дементьев. — Технологии и оборудование, применяемые в энергетике, постоянно совершенствуются, требования к качеству работы и уровню профессионализма становятся более жесткими, изменяется действующее законодательство. Уровень знаний наших специалистов должен в полной мере соответствовать сегодняшним запросам, ведь на нас лежит серьезная ответственность — обеспечение качественного и бесперебойного энергообеспечения жителей и предприятий всей подведомственной нам территории».

АКТУАЛЬНО

Граждане должны
понимать суть
программы капремонта

До окончания срока выбора собственниками жилья способа размещения сборов на капремонт их домов остались считанные дни. Но особой активности граждан в этом вопросе до сих пор не наблюдается. Этому и было посвящено заседание «круглого стола» по вопросам ЖКХ, инициированного областной думой.

Надежда ПАРЛОВА

Власти всерьез обеспокоены ходом региональной программы капремонта.

«Если граждане не будут знать, в чем состоит механизм использования этих средств, то мы с вами получим многочисленные протесты населения», — предупредил собравшихся спикер облдумы Виктор Смирнов. По словам председателя комитета областной думы по ЖКХ Александра Шаботинского, на данный момент лишь половина муниципалитетов отчиталась о проведенной разъяснительной работе с населением и инициировала собрания собственников жилья. Остальные либо не видят смысла в этой работе, либо совершенно не владеют информацией и не готовы ответить на многочисленные вопросы жильцов.

Пришлось для профильных замов глав администраций еще раз объяснить, что до 30 октября собственники помещений в многоквартирных домах должны определиться с системой капитального ремонта, проведя общедомовые собрания. Если выбора не будет, то 1 ноября его должны будут сделать сами муниципалы. А ежемесячная плата за

капремонт начнет взиматься с 1 января и по-любому будет не меньше 5 рублей с 1 квадратного метра жилья (решение об увеличении тарифа может быть принято только самими собственниками).

Для начала стоит определиться, как копить деньги на ремонт: вкладывать их в общий котел регионального оператора и спокойно ждать очереди согласно утвержденному плану или открыть индивидуальный счет дома. При втором варианте опять стоит выбрать: счет дома можно открыть у самого регоператора, в ТСЖ (если имеется) и с 1 января — в своей управляющей компании. Но определиться надо именно сейчас.

Первые ремонты, как утверждают депутаты, должны начаться уже в 2015 году. Но и здесь есть ряд проблем: УК не спешат делать сметы ремонтов

и не слишком добросовестно подходят к этому. Кроме того, судя по обращениям жителей к властям, не все дома попали в региональный план капремонта — «потерялись». Такие накладочки надо срочно устранить.

Кроме того, для домов, которые стоят в плане ремонта «слишком далеко», предоставляется возможность провести ремонт гораздо раньше. Но для этого опять нужна четкая позиция жителей.

«Ивановская область стала пилотным регионом, в котором в 2015 году будет использоваться система кредитования капитального ремонта», — пояснил директор областного департамента ЖКХ Сергей Тальянов. — Дома, взявшие кредит на капремонт, власти будут субсидировать процентную ставку — правда, пока не решено, в каком объеме».

В ТЕМУ

Администрация областного центра распространила обращение к собственникам жилья провести общие собрания. А тех, кто это уже сделал и выбрал формирование фонда капремонта на спецсчете дома (у регоператора или в кредитной организации), предупреждают о необходимости направить протокол решения собрания в управление ЖКХ администрации. В противном случае деньги могут уйти на счет регионального оператора.

ИВАНОВСКАЯ
ГазетаОТКРЫТА ПОДПИСКА
на 1-е полугодие 2015 годаУзнай,
чем живет область!

С нашей газетой вы будете в курсе всех событий. Узнайте первыми об изменениях в законодательстве, новациях в сфере ЖКХ, о льготах и субсидиях

Индекс	Комплектация	«Почта России»		
		1 месяц	3 месяца	6 месяцев
14274	«ИГ»-еженедельник (ТВ-программа на 34 канала)	76,63	229,89	459,78
51404	БАЗОВЫЙ КОМПЛЕКТ: «ИГ»-еженедельник + «ИГ» с официальными материалами*	249,36	748,08	1496,16

Желающие могут оформить подписку у нас в редакции, без доставки

• Подписку можно оформить в офисе ООО «ТАМИЛА» по адресу: Иваново, ул. Степанова, 5, каб. 15.

Информация о ценах — по тел. 32-45-56.

• Юридические лица могут оформить подписку и в агентстве «Урал-пресс Север» (ул. Красных Зорь, 16, тел. 35-59-36) по договорным ценам (доставка силами агентства)

* С января 2015 года газета будет выходить 2 раза в неделю.

НОВАЦИИ

Милиция
возвращается?

На днях в Госдуму внесен законопроект, резко меняющий российскую правоохранительную систему. Предполагается, например, что участковыми будут выбирать сами жители.

Анна ПАРЫШЕВА

Нет, речь идет не об обратном переименовании полиции в милицию. Законопроект предполагает возвращение милиции, но только на муниципальном уровне. В федеральном масштабе, а также в таких крупных городах, как Москва, Санкт-Петербург и Севастополь, разработчики предлагают оставить полицию, сообщается «Российская газета».

Управления милиции должны появиться в муниципальных образованиях с населением свыше 250 тысяч человек (под эту категорию подпадают и Иваново). Предполагается вывести милицию из структуры МВД и сделать подчиненной главе муниципального образования. При этом расследование преступлений и другие связанные с этим задачи останутся в ведении министерства.

В состав муниципальной милиции, по законопроекту, войдут дежурные части, подразделения патрульно-постовой службы, участковые, инспекторы по делам несовершеннолетних... Все милиционеры будут иметь право ношения и хранения огнестрельного оружия. Главной задачей милиции станет пресечение хулиганства и охрана покоя жителей.

Главу муниципальной милиции предполагается избирать тайным голосованием, а участковыми — открытым, на собраниях местных жителей, сроком на 5 лет. В народе, как пишет газета, этот документ уже прозвали законом «о введении шерифов» (в США ше-

рифы, отвечающие за порядок, избираются жителями).

Законопроект вызвал недоумение у юристов и сотрудников правоохранительных органов.

— Этот проект, на мой взгляд, противоречит российской Конституции, — говорит ивановский адвокат Денис Анохин. — В Основном законе указано, что только государство несет ответственность за борьбу с преступностью. Органы же местного самоуправления в структуру государства не входят. Поэтому данные вооруженные формирования будут незаконными. С их организацией сразу возникнет множество вопросов: кому они будут поднадзорны, кто будет их финансировать?..

Против законопроекта выступают и сотрудники полиции. По их мнению, с созданием новой структуры, подчиненной муниципалитетам, возникнет неразбериха в организационном плане: например, кто должен будет задерживать нарушителей, кто доставлять и оформлять?..

Законопроект «О введении шерифов» вызвал множество замечаний в верхах. К документу приложен отзыв правительства, в котором оно не поддерживает документ. Среди основных замечаний: с его принятием произойдет фактическое дублирование полномочий милиции и полиции. Не поддерживает документ и МВД. В министерстве опасаются, что его принятие вызовет конфликт интересов, остро поставит вопросы финансового и материально-технического обеспечения.

ДЕЛО МОЛОДОЕ

Будущие политики
озвучили свои проекты

Глава областного центра Вячеслав Сверчков встретился с членами городской ученической думы нового, пятого созыва.

Татьяна КРАСНОВА

Ивановские школьники — активисты ученического самоуправления, избранные в молодежный парламент пятого созыва, готовы приступить к работе. По традиции ребята представили на встрече свои социальные проекты. Как отметил Вячеслав Сверчков, городская ученическая дума существует не для галочки, а это значит, что лучшие проекты будут реализованы и послужат на благо городу. «Те проекты, которые воплощались еще первым созывом ученической думы, и ивановцев уже давно на слуху. Например, марафон «Ты нам нужен», акция «Военный вальс»... Эти проекты интересны и, самое главное, прошли проверку

временем. Надеюсь, в этот раз ребята возникли не менее любопытные идеи», — сказал глава города.

И действительно, интересный проект «Новогодний серпантин» предложил Дмитрий Царевский из школы № 50 — проводить новогодние мероприятия для детей с ограниченными возможностями здоровья. «Внимание таким детям, конечно, уделяется, но, к сожалению, не всем. Я хочу, чтобы ни один ребенок не остался без новогоднего чуда, поэтому и придумал этот проект», — говорит Дмитрий.

Члены ученической думы планируют реализовывать свои проекты в течение двух лет — таков срок их полномочий. В этот же день школьники получили свои первые думские удостоверения.

В пику иностранным разработчикам искусственного разума российскими учеными разработана искусственная глупость.

Пятно на мундире можно прикрыть орденом...

Человек становится взрослым, когда понимает, что лучшая мягкая игрушка – это диван.

«Посеял разумное, добро, вечное. Прошу вернуть».

АНЕКДОТЫ

17 октября пятница **-1°C** день **-2°C** ночь
 ветер: северо-восточный, 3-6 м/с
 давление: 744 мм рт. ст.
 влажность: 86%
 магнитное поле слабовозмущенное

18 октября суббота **-1°C** день **-6°C** ночь
 ветер: северо-западный, 4-5 м/с
 давление: 747 мм рт. ст.
 влажность: 61%
 магнитное поле неустойчивое

19 октября воскресенье **-2°C** день **-8°C** ночь
 ветер: северо-западный, 3-4 м/с
 давление: 751 мм рт. ст.
 влажность: 65%
 магнитное поле неустойчивое

ПОГОДА

БУДЬ В КУРСЕ

Зрелища

Кинотеатр	Фильм	Сеансы
17-19 октября		
Лодзь Иваново, ул. Лужневская, 120а, тел.: 29-39-59, 23-46-51	Александр и ужасный, кошмарный, нехороший, очень плохой день (комедия) (6+) Выпускной (комедия) (18+) Страховщик (12+) Дракула (фантастика) (12+)	11.00, 14.50 13.20, 17.20, 21.20 11.20, 13.30, 19.00, 21.10 10.00, 11.50, 13.40, 15.40, 17.40, 19.40, 21.40 12.40, 16.30, 21.30 15.40 11.20, 15.20, 19.20 18.40
Искра-Deluxe Иваново, пр. Строителей, 96, тел.: 56-05-50, 56-04-24	Укради мою жену (комедия) (16+) Выпускной (комедия) (18+) Дракула (фантастика) (12+)	11.50, 19.30 15.40, 23.20 10.00, 13.50, 17.40, 21.30
Формула А113 Иваново, ул. 8 Марта, 32, ТРЦ «Серебряный город», 3-й уровень, тел. 58-57-58	Дракула (фантастика) (12+) Александр и ужасный, кошмарный, нехороший, очень плохой день (комедия) (6+) Выпускной (комедия) (18+) Солнечный удар (драма) (12+) Укради мою жену (комедия) (16+) Исчезнувшая (триллер) (16+) Смешанные чувства (комедия) (12+) Прогулка среди могил (триллер) (16+) Укради мою жену (комедия) (16+) Судья (драма) (16+)	10.20, 12.10, 14.00, 15.50, 20.25, 22.15, 0.05 10.25, 12.05, 13.45, 17.15 13.40, 17.35, 19.40, 23.35 10.30, 22.25 17.40 15.25 18.50, 21.05, 23.20 10.45, 15.40, 18.00, 21.40 12.40, 15.20, 19.55

Место	Событие	Время
Музыкальный театр Иваново, пл. Пушкина, 2, тел. 30-19-26	Торжественное открытие XXIV фестиваля «Дни российской культуры» Олег Меньшиков в спектакле «Оркестр мечты. Медь» Цыганский барон Белоснежка	17 октября 18.00 18 октября 17.00 19 октября 11.00
Театр кукол Иваново, пл. Пушкина, 2, тел. 32-85-97	Каштанка	19 октября 14.00

Выставки

Место	Событие	Время
Научная библиотека, фонд делового чтения Иваново, ул. 10 Августа, 19, Научная библиотека, центр ресурсов по мировой и отечественной культуре Иваново, ул. Дзержинского, 36/8	Книжная выставка «Реклама в меняющемся мире». К дню работников рекламы Выставка «Из пламя и света рожденное слово». Произведения Лермонтова в творчестве палешан	17 октября 10.00-18.00 18 октября 10.00-18.00
«Серебряный парк» Иваново, набережная Уводи	Зооэкспозиция «Серебряное копытце»	17-19 октября 10.00-19.00
Музей пейзажа Плес, ул. Луначарского, 20, тел. (49339) 4-37-82	Зеленый шум-2014	17-19 октября 10.00-17.00
Шереметев-центр Иваново, Шереметевский пр., 10	Персональная выставка художника Марины Паниной, приуроченная к 30-летию творческой деятельности	17-19 октября 11.00-18.00
Художественный музей Иваново, пр. Ленина, 33, тел. 32-45-00	Выставка работ «Рекламная фишка» «Борис Михайлович Кустодиев»	17-19 октября 11.00-18.00
Музей первого Совета Иваново, ул. Советская, 27, тел. 30-89-11	Выставка «Тайны морских глубин»	17-19 октября 11.00-18.00
Мастерская современного искусства «6 этаж» Иваново, Шереметевский пр., 27, (гуманитарный корпус ИГХТУ)	Выставка работ скульптора Владимира Волкова	17-19 октября 15.00-18.00

Куда пойти

Место	Событие	Время
Музыкальное училище Иваново, ул. Советская, 9, тел. 30-88-84	Есть сила благодатная в созвучье слов живых...	17 октября 15.00
Центральная городская детская библиотека Иваново, ул. Шубинных, 166, тел. 56-54-11	Выступление детского ансамбля «Пахомовка»	17 октября 15.30
ТРЦ «Серебряный город», атриум Иваново, ул. 8 Марта, 32	Концерт школы черлидинга «Задор»	17 октября 18.00
ЦКО Иваново, пр. Ленина, 114, тел. 32-53-19	Танцевально-театрализованный проект «Крыша»	17 октября 19.00
Филармония Иваново, ул. Красной Армии, 8/2, тел. 30-07-81	В рамках XXIV фестиваля «Дни российской культуры»: Государственный казачий ансамбль песни и танца «Ставрополь» Концерт Марины Шutowой (меццо-сопрано)	18 октября 17.00 19 октября 17.00
Парк Революции 1905 года Иваново, ул. Первых Маевков	«Веселый пятачок»	19 октября

Спорт

Место	Событие	Время
Спортивный комплекс «Энергия» Иваново, Бакинский проезд, 55а	Чемпионат России по волейболу «Энергия» – «Динамо» (Курск)	18 октября 14.00
Конный клуб Иваново, ул. Колотилова, 41	Кубок города по конному спорту	18 октября 18.00
Гимназия № 3 Иваново, ул. Любимова, 20а	Соревнования по волейболу в рамках Лиги дворовых чемпионов 16 лет и старше	18 октября 18.00

КОНКУРС

Обещают награду лучшим добровольцам

В Ивановской области объявляется региональная общественная награда «Доброволец года – 2014».

Заявки на участие в конкурсе принимаются с 20 октября до 17 ноября включительно на бумажном носителе, лично или по почте. Конкурс проводит региональное отделение партии «Единая Россия». Инициативу поддержали и общественные организации области: ИРО «Союза добровольцев России», Фонд молодежных и социальных программ, а также управление молодежной политики Ивановской области и комитет по делам молодежи Ингоруправления.

Участвовать в конкурсе могут организация или любой человек, который занимался добровольческой деятельностью в Ивановской области в текущем году. Победителей определят по следующим номинациям: «Доброволец года – 2014», «Лучшая общественная организация», «Добровольчество в образовательных учреждениях», «Добровольчество и власть», «Добровольчество и СМИ», «Добровольчество и бизнес» и «Добровольчество и НКО». Учреждена также специальная номинация.

Более подробная информация: Иваново, пр. Шереметевский, 1, каб. 236, тел. 8 (4932) 59-57-49.

СКВОЗЬ ГОДЫ

Актерская династия

Пётр Скоромников, Эстер Кутелева-Скоромникова, Марина Скоромникова... Все они довольно продолжительное время играли на ивановской сцене.

Наталья ШУТОВА

Когда Пётр Скоромников и Эстер Кутелева в 1939 году приехали по приглашению художественного руководителя А. Шагаева-Красиневского в профессиональный Ивановский театр юного зрителя (театр работал в нашем областном центре с 1929 по 1948 год), их дочке Марине (будущей народной артистке РСФСР) было всего 3 года. До Иванова молодая семейная пара играла в театрах Уфы, Комсомольска-на-Амуре, Вязьмы, Вологды, Великого Устюга.

Пётр Скоромников – крупный, красивый мужчина – был прекрасным характерным актером, хотя часто играл драматических героев. Режиссеры признавали его хорошие вокальные данные, в репертуарном листе Скоромникова были и опереточные роли, сыгранные в Кизильском театре оперетты. Его сценический псевдоним – Марголин – был придуман в честь любимой сестры Марины Скоромниковой, тоже актрисы, которую все называли Марго (отсюда и Марголин).

Его жена Эстер являлась полной противоположностью своего мужа. По амплитуде трагедии, она играла мальчиков, девочек, зверюшек в сказках, хотя среди ее ролей были роли Тани в спектакле по пьесе Арбузова «Таня», Стёпки («Зыковы» Горького). Невысокого роста, со звонким детским голосом, Эстер производила впечатление счастливой, избалованной маленькой девочки, на улице к ней иногда так и обращались: «Деточка».

Окружающие и представить себе не могли, что Эстер была из многодетной семьи (8 детей!), в которой рано умерла мать. Похоронив ее, отец, портной по профессии, увез всю семью в Москву. Эстер рано начала работать. Чтобы помочь се-

мье, она устроилась машинисткой и курьером сразу в две московские газеты – «Правда» и «Рабочая газета». Как она всё успевала – было ведомо ей одной. В 1929 году она окончила курсы трактористов и по комсомольской путевке уехала в совхоз «Красная Башкирия». У «деточки» проявился твердый характер: оказалось, что она может не только работать на тракторе не хуже парней, но и проявляет задатки лидера. Молодежь совхоза выбрала Эстер своим комсомольским вожаком. Может, и стала бы Эстер впоследствии крупным общественным деятелем, да только в 1932 году перешагнула она порог Уфимского театра и влюбилась на всю оставшуюся жизнь и в театр, и в высокого красавца-актера Петра Скоромникова.

В Ивановском ТЮЗе супруги прожили счастливую творческую жизнь. Эстер была занята в спектаклях «Дочурка» Е. Гурьева (Мура), «Брат героя» Л. Каспия (Рита), «Смех и слезы» С. Михалкова (принц Тарталья), «Зоя» М. Алигер (Лиза), «Не было ни гроша, да вдруг алтын» А. Островского (Лариса) и других. Лучшими ролями Петра считались Илья Муромец в одноименном спектакле по пьесе П. Павленко, Мороз в «Снегурочке» А. Островского, Егор («Дочурка»), Иван Анисимович («Сказка» М. Светлова).

Великая Отечественная война застала их в Иванове. На четвертый день войны Пётр Скоромников пришел в военкомат. «Понимаешь, мне, взрослому мужику, стыдно выходить на сцену, в то время когда мальчишки, для которых я играю, убегают на фронт биться с врагом», – говорил он жене. Эстер понимала его, но очень боялась потерять. Пётр Скоромников был убит 15 февраля 1942 года под Ленинградом. Эстер в 1943 году вместе с концертной бригадой ивановской филармонии отправилась на фронт. До 1945 года колесили актеры по фронтовым дорогам, на концертах Эстер читала для взрослых детские рассказы и стихи. Облупленные войной солдаты, слушая ее, вспоминали своих детей, и лица их светлели.



● Эстер Кутелева-Скоромникова с дочкой Мариной.



● Пётр Скоромников в роли Ильи Муромца.



● Марина Скоромникова, народная артистка РСФСР.

После Победы она вернулась в ТЮЗ и играла там вплоть до его расформирования в 1948 году. Потом Эстер Михайловна окончила библиотечные курсы и работала в ивановских библиотеках. Умерла она в 1973 году в Мурманске.

Дочь Петра и Эстер Марина после школы поступила в Ивановский педагогический институт на физико-математический факультет, играла в самодеятельном театральном кружке при фабрике Зиновьева, а в 1956 году пришла в Ивановский драматический театр. Ее дебютом на ивановской сцене стала роль Веры Журовой в спектакле «Когда зацветет акация» Н. Винникова. Ивановские зрители аплодировали ей в ролях Сони («Дядя Ваня» А. Чехова), Маруси («Юность отцов» Б. Горбатова), фрейлэу Ролд («Последняя остановка» Ремарка), Светланы («Гостиница Астория» А. Штейна), Лизы («Неравный брак» В. Розова)... Ее

партнерами по сцене были М. Колосов, Л. Раскатов, К. Антипин, И. Пругер. Марина многому училась и у своих партнеров: Е. Евгеньевой, Н. Бауэр, Е. Бунниковской...

Все признавали, что в Марине счастье объединились талант и актерский талант отца и упорство и работоспособность матери. Из нашего города Марина уехала в Горьковский театр комедии, потом был театр Северного флота. С 1969 года она – актриса Мурманского драматического театра. Там Марина играла уже совсем другие роли: Муравешку («Волки и овцы» А. Островского), Марию Тодорову («Странная миссис Сэвилл» Дж. Патрика)... В 1978 году ей было присвоено звание «Заслуженная артистка РСФСР», а в 1988-м – «Народная артистка РСФСР». Эстер не дождалась до всероссийского признания таланта своей дочери, но успела увидеть ее лучшие актерские работы.

ВЫСТАВКА

И лики, и пейзажи

Работы ивановского художника Сергея Савина представлены на его персональной выставке, открывшейся на днях в малом выставочном зале Дома художника (Иваново, пр. Ленина, 45). Всего около сорока холстов.

Марина КУТЕЛОВА

Выставка юбилейная: художнику – 70. Но о каком возрасте может идти речь, если манера письма последних его работ выдает человека яркого и энергичного? Полотна, представленные на выставке, эмоциональны, тонко передают состояния природы. Они «звучат». У некоторых хочется за-

держаться, вглядываясь в дали, увиденные художником. Смелые мазки, яркий контраст, энергия диссонанса...

Сергей Савин родился в 1944 году в поселке Ново-Левшино Тейковского района. После окончания Холуйского художественного училища и службы в армии работал на ивановском художественно-рекламном комбинате. Постоянный участник международных, российских и областных выставок. Работы художника находятся во многих частных коллекциях.

Живопись – не единственное призвание художника: он еще иконописец. В 90-х вплотную занялся этим серьезным, требующим большого самоотречения делом. Следуя путем мастеров-иконописцев московской Строгановской школы, не забывает традиций Холуя и Палеха.



● Сергей Савин.

Выставка получилась теплой и жизнеутверждающей. Посмотреть ее можно в любой день (кроме понедельника) с 10 до 18 часов до 30 октября.



● Икона «Спас».



● «Владимирская богородица».



● «Дорога в Введенск».



● Родные просторы.

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Департамент внутренней политики Ивановской области.
www.ivdvp.ru

ИЗДАТЕЛЬ:
ОГП «Ивановские газеты»

Главный редактор: Ю. М. Загвозкина
 Ответственный за выпуск: А. Ю. Гладунок
Редакционная коллегия: А. А. Бобровицкий (заместитель главного редактора), В. И. Волотко, А. Ю. Гладунок, Е. А. Ларионова (шеф-редактор), О. И. Кравченко (заместитель директора), Д. В. Бобровицкая, К. Е. Кабанова, А. С. Парышева, О. А. Петрова (редакторы отделов).
Дежурный по номеру Ольга Петрова.

ИВАНОВСКАЯ
ГАЗЕТА

Областное государственное унитарное предприятие «Ивановские газеты»

153037, г. Иваново, ул. Генкиной, 35.
 E-mail: ivgazeta@bk.ru,
 igreklama@bk.ru (реклама)

Газета выходит 4 раза в неделю, кроме субботы, воскресенья и понедельника
 Подписной индекс 51404.
 Тираж 3000 экз. Заказ 156.
 Цена в розницу договорная.

Контактные телефоны:
 Приемная (4932) 41-94-81
 Реклама (4932) 41-94-78
 Бухгалтерия (4932) 37-24-41
 Отдел распространения (4932) 42-17-13

Звоните в редакцию!
 Мы готовы ответить на интересующие вас вопросы.



Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций. Ответственность за достоверность рекламных сообщений несет рекламодатель. При перепечатке ссылка на ИГ – обязательна. Рукописи не возвращаются и не сохраняются. На коммерческой основе публикуются материалы со знаком Ф. А также под рубрикой «Взгляд». Свидетельство о регистрации СМИ ИВАНОВО: Удостоверение Рекламодателя на Ивановской области ПИЧ ТУ37-00076 от 15.09.2009г. Компьютерный набор и верстка – редакция ИГ. Печать офсетная. Тиражирование ООО «Фанат-пресс». 153043 г. Иваново, ул. Калашникова, 26.